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ČASTO KLADENÉ OTÁZKY
Při plánování, přípravě a odesílání projektové žádosti do grantového programu

Nestůj s rukama za zády!

1. Na úvod několik informací k cílům grantového programu…
 
Všem potenciálním žadatelům vřele doporučujeme, aby se před zahájením příprav svého projektu ještě jednou pozorně seznámili s cíli a kritérii grantového programu uvedenými v Pravidlech pro získání nadačního příspěvku. 

Načtením těchto podkladů lépe pochopíte, že cílem naší nadace není podporovat samotné neziskové organizace/iniciativy a jejich činnost, ale že jde o podporu pouze takových jejich aktivit, v kterých přijdou s dobrými nápady a nabídkou rozumných a efektivních řešení místních priorit/problémů vedoucích k pozitivní změně v životě místní komunity. Protože vnímáme, že rozvoj komunity je nejefektivnější, je li založen na trvalých vztazích a aktivitě mezi lidmi žijícími v dané komunitě, očekáváme od Vás, že bude Vaším hlavním cílem přispět zejména ke změně chování lidí žijících v místních komunitách, změně jejich vzájemných vztahů, posílení aktivity místních a jejich angažovanosti.  Proto tomu prosím uzpůsobte i přístup v plánování a realizaci Vašeho projektu. V tomto ohledu doporučujeme na úvod si nejdříve promyslet, jak byste chtěli, aby Vaše komunita v dané oblasti vypadala a co je třeba vylepšit tímto projektem, abyste byli schopni přispět či dosáhnout ve vaší komunitě požadované změny. Zároveň je dobré mít při výběru projektových aktivit od prvopočátku na paměti, že chceme podpořit jen projekty, do kterých bude aktivně zapojena co nejširší skupina/y místních lidí, tzn. projekty, které pro ně vytvoří dostatek příležitostí aktivně se zapojit do místního dění. 
Uvedeme li na závěr příklad, tak nadaci nejde primárně o to, aby vykazovala, kolik míst k setkávání přispěla vybudovat či kolik vzdělávacích seminářů a dalších aktivit realizovat, ale nakolik se prostřednictvím vybudovaného zázemí či uskutečněných počinů přispělo či podařilo změnit daná místa, a zejména život v nich. A to tak, aby se v nich místní lidé cítili příjemně, byli na ně i na sebe náležitě hrdí za to, co pro jejich oživení a zlepšení udělali a jednali natolik uvážlivě a citlivě k sobě a svému okolí, aby to, co se jim podařilo, přispělo k dlouhodobé udržitelnosti místní komunity. 

2. Otázky k oprávněným žadatelům a způsobům a výši podpory…

Jsme sdružení se sídlem v Mostě, tzn. mimo oblast vaší působnosti, ale zabýváme se realizací osvětových akcí zaměřených na upevňování mezilidských a sousedských vztahů a odkrývání zmizelé historie v oblasti celých Sudet. Můžeme si u Vás podat projekt a zažádat si o finanční příspěvek od Vaší nadace? 

Do grantového řízení budou přijaty pouze takové projekty, jejichž aktivity přispějí ke zlepšení podmínek života na území okresů Děčín, Litoměřice, Teplice nebo Ústí nad Labem. To znamená ano, bude li se Váš projekt realizovat na území těchto okresů, respektive bude li cíleně zaměřen na dosažení pozitivních změn v místních komunitách v rámci tohoto regionu, kterým z jeho realizace vyplyne přímý prospěch. 

Jsme místní spolek fungující v malé vísce a chceme obnovit altán stojící na návsi na obecním pozemku. Kdo může být majitelem dotčeného objektu/pozemku, kterého se projekt týká? 
Pokud se jedná o úpravy prostor za účelem komunitních/sousedských aktivit, prostory či pozemky musí být v majetku obce či jiné veřejné instituce (žadatel/ka musí doložit dohodu o dlouhodobém pronájmu nebo souhlas vlastníka s projektem) nebo žádající neziskové organizace. Nepodporujeme zhodnocení soukromého majetku (např. rozsáhlé rekonstrukce a úpravy prostor v soukromém vlastnictví, které mohou generovat zisk z podnikání, pronájmu či prodeje). V případě projektů zaměřujících se na obnovu přirozeného stavu krajiny je možné proměny realizovat i na soukromém pozemku (např. při výsadbě stromů, remízků či alejí atp.). I v tomto případě je nutný souhlas majitele.
Jsme neformální občanská iniciativa, tedy čtyři kamarádi a chceme společně připravit pásmo sousedských akcí pro veřejnost. Protože bude koordinace aktivit a celého projektu časově náročnější, můžeme kolegovi, jež tuto část bude mít na starosti, za tuto práci vyplatit odměnu a jak? Zároveň již víme, že budeme pro akce potřebovat externě zvukaře. Můžeme ho tedy v rámci projektu jako neformální občanská iniciativa zaměstnat, respektive jak ho z nadačního příspěvku správně vyplatit?  
Pokud jde o osobní náklady členů Vaší neformální občanské iniciativy (dále jen NOI) spadají tyto položky (např. odměna za práci na projektu, náklady na ježdění autem či telefonování atp.) v případě NOI do kategorie Osobní náklady. Přestože nevyžadujeme při závěrečném vyúčtování předkládat účtenky, doporučujeme, abyste si pro vaše účetnictví projektu zaevidovali výdaje formou výdajového pokladního dokladu.

Chcete-li vyplácet/odměňovat další lidí mimo Váš tým, jako neformální občanská iniciativa (NOI) nemůžete nikoho zaměstnat (ani na DPP)!!! Zbývají Vám ale dvě možné cesty:

1. formou fakturace služby

V případě externího lektora/řemeslníka atp., Vám on vystaví daňový doklad (fakturu). V rozpočtu tato položka spadá pod sekci Nemateriálové náklady/služby. Člověk Vám může vystavit fakturu, i když nemá živnost. Fakturou se vyjadřuje požadavek vůči druhému, aby zaplatil za specifikovaný úkon, zboží atd. určitou částku. Jedná se pouze o doklad o provedení služby. Do 30 000 Kč ročně navíc osoba vystavující 

fakturu příležitostný příjem nemusí danit. Případná povinnost zaplatit daň je na straně fakturující osoby jakožto příjemce peněz, ať již živnost má či nikoli. Pokud jde ovšem o pravidelnou (opakující se) činnost, bude osoba potřebovat živnostenský list. 

2. formou smlouvy o dílo

Lze uzavřít mezi kýmkoli (i dvěma sousedy). Hodí se pro případ:

·  zhotovení určité věci (není-li na to kupní smlouva)

· údržba, oprava nebo úprava věci

·  činnost s jiným výsledkem (tvorba počítačového programu, umělecké vystoupení).
Název smlouvy není rozhodující, smlouvy bývají nazvány jako smlouvy o hudebním vystoupení, o uměleckém výkonu apod. Důležité je, aby smlouva měla všechny náležitosti:

· účastníci smlouvy (objednatel-Vy a zhotovitel-umělec, řemeslník atp.)

· předmět smlouvy (přesnou specifikaci objednaného díla/výkonu)

·  konečná cena za dílo/výkon bez možnosti dodatečných nákladů atd.

· závazné termíny (místo a délka vystoupení, datum dodání díla)

· ujednání pro případ nepředvídaných okolností (zrušení akce, nemoc)

· smluvní pokuty a sankce za nedodržení předem dohodnutých pravidel

· možnost odstoupení od smlouvy za porušení či nedodržení smluvních pravidel

· odpovědnost za vady při předání díla vč. záruční doby na dílo.
U smlouvy o dílo si každý může ročně přivydělat až 30 000 Kč, neplatí se z toho sociální ani zdravotní pojištění a nevzniká tu ani povinnost podávat daňové přiznání. Pokud jde ovšem o pravidelnou (opakující se) činnost, bude osoba potřebovat živnostenský list.
3. Otázky k informacím pro žadatele…
Jak je to s konzultacemi?  Mohu si zavolat pro radu, smluvit si schůzku či Vám zaslat projekt mailem ke kontrole? 

Individuální osobní či telefonické konzultace pro žadatele o nadační příspěvek je možné předem telefonicky dohodnout, a to s programovým manažerem panem Petrem Veselým, tel. 731 474 577, e-mail. petr@komunitninadace.cz. 

Bohužel neposkytujeme pro žadatele službu v podobě kontroly a připomínkování elektronicky zaslaných žádostí o nadační příspěvek. Ze zkušenosti však doporučujeme ozvat se v případě jakýchkoli nejasností či dotazů telefonicky, a to ať již v začátku procesu příprav Vašeho projektového záměru nebo v závěrečné fázi při vyplňování formuláře žádosti o nadační příspěvek. Prokonzultovat lze po telefonu většinu záležitostí. 
4. Otázky k vyplnění a odeslání on-line formuláře žádosti…

Ještě jsem si on-line formulář pořádně neprošel, ale je mi jasné, že ho nezvládnu vyplnit a odeslat najednou. Mohu si ho uložit rozepsaný a pokračovat v něm? 

Rozepsaný formulář žádosti si nemůžete stáhnout a uložit do vašeho počítače, ale vracet se k němu za cílem jeho dopracování můžete(. Rozpracovanou žádost si lze uložit a pokračovat v ní později nakliknutím na stejnojmenné tlačítko situované v dolní části obrazovky u on-line formuláře. Odkaz pro návrat do on-line formuláře  si buď okopírujete a uložíte nebo Vám bude zaslán na vámi zadaný email. Upozorňujeme však, že odkaz bude aktivní maximálně po dobu 30 dní!!! Proto Vám vřele doporučujeme si texty vkládané do online formuláře pro jistotu ukládat např. do wordového souboru jako zálohu.   
Koukal jsem, že v některých otázkách, např. „Aktivity, realizační plán a zapojení“ je v on-line formuláři jen jeden řádek pro odpověď. Co s tím? 
V případech, kdy je prostor pro odpovědi rozdělen do sloupečků je v on-line formuláři uveden jen první řádek. Za řádkem je však vždy vyobrazen piktogram „plus“, po jehož nakliknutí se Vám automaticky přidá další řádek.  


V on-line formuláři jsem nenašel slibovanou tabulku pro vyplnění finančního rozpočtu projektu. Poraďte mi! 

Šablonu tabulky v Excelu pro vyplnění finančního rozpočtu naleznete ke stažení  v poslaném odkazu na stejném místě jako Pravidla, on-line formulář a další podklady. Návod k vyplnění finančního rozpočtu najdete hned vedle tabulky na úvodním listu.  Po vypracování rozpočtu si soubor uložte do počítače a před odesláním on-line formuláře ho do něj nahrajte. 
Když vyplním celý on-line formulář a žádost tím tlačítkem dole odešlu, jakou budu mít kontrolu, že to skutečně k Vám dorazilo?  A hlavně mám obavu, abych o výslednou podobu své žádosti nepřišel!!!  
Po odeslání proklikem na tlačítko „Odeslat“ Vám na email uvedený v on-line formuláři přijde zároveň potvrzení o jejím doručení včetně Vámi vyplněné žádosti v PDF formátu. Přesto Vám pro jistotu doporučujeme si všechny vyplněné informace před odesláním formuláře projektové žádosti zkopírovat (ctrl+c, ctrl+v), a to proto, kdyby došlo k výjimečným technickým potížím a žádost se Vám z nějakých důvodů nepodařilo odeslat či Vám nedorazilo potvrzení o jejím odeslání. 
5. Nejčastější nedostatky či chyby objevující se v přijatých žádostech…
Termín realizace projektu: často bohužel v této sekci žadatelé chybují. Při stanovení začátku a konce realizačního období Vašeho projektu si prosím uvědomte, že jedině v tomto období budete oprávněni použít získaný nadační příspěvek a vyčerpat tak darované prostředky. Proto Vám vřele doporučujeme naplánovat si v realizačním plánu Vašeho projektu na jeho závěr dostatečnou rezervu na jeho dokončení, proplacení, vyhodnocení atd. Náklady vynaložené a/nebo uhrazené před a po termínu realizace projektu uvedeném ve Vašem formuláři žádosti o nadační příspěvek nebudou totiž považovány za způsobilé, a tedy i uznatelné výdaje.

Název projektu: často se v žádostech objevují projekty s příliš dlouhými názvy, v kterých se žadatel snaží shrnout téměř celý projektový záměr. 

Doporučujeme Vám volit si názvy sice výstižné, ale rozhodně vyjádřené co nejkratší formou. Příliš dlouhý název je krajně nevhodný při propagaci projektu, nikdo si ho většinou nezapamatuje a neztotožní si Vás s ním, nikam se při prezentaci zpravidla nevejde a jsou s ním tak obvykle všude jen potíže. K stručnému představení projektu Vám navíc ve formuláři poslouží sekce Anotace projektu.  

